



# 让高铁安全高效飞驰在广袤大地上

## ——访党的二十大代表郑小燕

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张倩 通讯员 郑轩文图)“习近平总书记在二十大报告中提到,全力战胜前进道路上各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。”党的二十大代表、中国铁路郑州局集团有限公司郑州高铁基础设施段电务维修技术中心副主任郑小燕说。

当前我国高铁技术领先全球,这背后是无数高铁科技工作者的辛勤付出。

今年6月,京广高铁京武段常态化按时速350公里高标运营的试验工作启动。时速由310公里提升至350公里并非多踩一下“油门”那么简单,涉及数以万计的高铁列车运行控制系统数据修改和核对。面对时间紧、任务重、技术难度高的调试工作,郑小燕先后编制了CTCS-3级列控系统RBC(无线闭塞中心)升级试验表300张、6300个项点,校核数据35500余个,确保高铁信号设备的联锁关系和列控数据达到100%正确。

科研探索和技术攻关要求科技工作者坐得住冷板凳、下得了苦功夫,零差错的极致



党的二十大代表郑小燕

要求更需要科技工作者戒骄戒躁。工作31年来,郑小燕始终奋战在科研一线,参与编写出版的《铁路列车运行控制系统工程检测规程》《高速铁路信号工程施工技术及工艺标准》等书籍,填补了我国高铁信号工程施工技术工艺标准和铁路列车运行控制系统工程检测技术领域空白。

郑小燕说,在交通强国、铁路先行的新征程中,她将继续发挥铁路技术骨干的专业优势,加快推进中国高铁运维领域原创性引领性科技攻关,让中国高铁安全高效地飞驰在祖国广袤大地上。

### 市内各区党员干部热议二十大报告

## 追梦路上新坐标 群情振奋再出发

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 党贺喜 孙志刚 刘伟平 王思俊 杨丽萍 武建岭)连日来,我市各区党员干部群众聚焦党的二十大精神,群情振奋、信心百倍。大家表示,一定要立足实际抓落实,坚决把思想和行动统一到党的二十大精神部署要求上来,坚定走好高质量发展之路。

#### 金水篇

塑造兼具现代与历史、传承与创新的活力街区

“这十年,我们伟大的祖国迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。”这是金水区广大党员干部聆听党的二十大报告后凝聚起来的集体感悟。“实施重大文化产业项目带动战略,激发全民族文化创新创造活力”,报告里这段表述引发杜岭街道办事处主任任拉拉的同频共振。她说,杜岭街道要紧紧围绕杜岭方鼎、河南人民剧院等厚重的历史文化元素,加快推进“方鼎文化园”和“问鼎颂词”夜经济产业带建设。精准服务“这有山”文旅小镇项目,引领大卫城商圈业态迭代升级,塑造兼具现代与历史、传承与创新的活力街区。

#### 中原篇

努力办好人民满意的美好教育

“党的二十大报告指出,‘办好人民满意的教育。坚持以人民为中心发展教育,加快建设高质量教育体系,发展素质教育,促进教育公平’,为教育工作指明了方向。”郑州市第七十三中党总支书记、校长王磊聆听报告后激动地说,作为教育工作者,七十三中教师将用“功成不必在我,功成必定有我”的责任和担当,为党育人、为国育才,努力办好人民满意的美好教育。“今后一个时期,我们将把党的二十大精神作为追梦路上新坐标,认真领会学习,凝聚团结力量,推动学校高质量发展。”

#### 二七篇

培育新经济增长动力产业集群

“党的二十大报告提出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”二七区发展和改革委员会党组书记、主任王朝阳表示,二七区将聚焦重点项目,细化完善项目台账,夯实基础;把产业培育升级作为谋划发展的长远举措,把传统产业优势再造、新兴产业重点培育、未来产业谋篇布局贯通起来,发展培育壮大各类消费新业态、新模式、新平台;积极发展高端装备、数字科技、信息通信等战略性新兴产业,培育二七新经济增长动力和富有特色的产业集群;将“万人助万企”活动做实做细,在新的平台上实现二七更高质量发展。

#### 管城篇

用民生“底色”彰显高质量发展“成色”

党的二十大报告明确提出,必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。管城区用民生“底色”彰显高质量发展“成色”,坚持健全就业公共服务体系,加强困难群体就业兜底帮扶,不断增进民生福祉。郑州市馨家苑社区服务中心党总支书记、理事长任东勇表示,通过开展社会群体扶危助困和兜底保障,关注“一老一小”,打造连锁化社区养老服务 and 普惠性社区托育品牌,不断增强群众的获得感、幸福感。

#### 惠济篇

老百姓真正生活在花园式的环境中

“习近平总书记说,江山就是人民,人民就是江山。这一点让我非常感动。”惠济区大河路街道天河社区居民侯喜明与共和国同岁,收看党的二十大开幕会,感受中国这十年来日新月异的变化,感受尤为深刻。“作为一名普通老百姓,这十年我也四处走走看看,目之所及不管是郑州还是省外其他城市的老百姓,住上了楼房,开上了汽车,生活科技化,农业现代化,日子过得红红火火。”

中国全面进入小康社会,侯喜明小时候流行的儿歌《我们的祖国是花园》所唱成了美好的现实。“从城市到山乡,到处是青山绿水,老百姓真正生活在花园式的环境中。”侯喜明说。

#### 上街篇

构建共建共治共享的城乡基层治理格局

“党的二十大报告提出,提高公共安全治理水平,坚持安全第一、预防为主,完善公共安全体系,提高防灾减灾救灾和急难险重突发公共事件处置保障能力。”上街区应急管理局党委书记、局长张威表示,这为应急管理工作指明了努力的方向,今后将继续牢固树立风险意识、底线意识,不断提高应急处突能力。上街区委社治委常务副主任王文豪表示,下一步,将结合上街区实际,不断完善社区“五治融合”的方法手段,凝聚起更加强大的社治力量,构建党组织领导的共建共治共享的城乡基层治理格局。



二十大代表薛荣

2022年10月20日 星期四

### 党代表日记

## 责任重大 使命光荣

这次在北京我有幸参观了“奋进新时代”主题成就展,上了一堂生动而深刻的党课。等到二十大闭幕回到郑州后,我不仅要要把二十大精神宣讲好,还要将我看到的“奋进新时代”主题成就展的内容和感受宣传好。

这几天我也接受了很多采访。我告诉他们,作为党的二十大代表、全国“三八红旗手”,能够现场聆听党的二十大报告,非常激动和振奋。习近平总书记在报告中提到的“构建高水平社会主义市

经济体制。坚持和完善社会主义基本经济制度,毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展”等一系列重要论述,更令我感到责任重大、使命光荣。

未来我将继续弘扬巾帼精神,发扬劳模精神,诠释劳动精神,勇于直面各种风险挑战,积极开拓创新,努力带领企业高质量、高水平发展,为郑州现代化国家中心城市建设做出更大贡献。